

“中国梦要靠你们来实现”

——习近平总书记关心少年儿童成长成才纪实

党的十八大以来，习近平总书记站在红色江山后继有人、中国特色社会主义事业薪火相传的战略高度，关心少年儿童成长成才、谋划少年儿童工作发展进步，激励新时代少年儿童奋发有为、向阳成长。

“努力成长为社会主义建设者和接班人”

少年儿童是祖国的希望，民族的未来。

2014年5月30日，习近平总书记参加北京市海淀区民族小学少先队员入队仪式时，回想起自己当年入队时的情景。

总书记说：“记得入队时心怦怦跳，很激动。不知你们有没有这种感觉？”孩子们回答：“有。”

“为什么会这样？因为是一种荣誉。”总书记说，“我在你们脸上看到了希望，祖国和民族的希望。正像誓言说的那样，要时刻准备着，将来接班。”

一番语重心长的话语，引导广大少年儿童树立远大理想，准备着为实现中国梦的美好未来接力奋斗。

寄语“人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起”；强调“你们这一代应该说是民族自豪感荣誉感最强的”；嘱咐“我国社会主义现代化、中华民族伟大复兴的中国梦，将来要在你们手中实现”……

习近平总书记深情的嘱托、悉心的教导，指引新时代少年儿童“努力成长为社会主义建设者和接班人”。

每到“六一”国际儿童节，孩子们总会收到来自“大朋友”习近平总书记的关心和祝福。

2013年5月29日，党的十八大后第一个儿童节前夕，习近平总书记来到北京市少年宫，同全国56个民族、革命老区、灾区、患有先天性心脏病少年儿童和农民工子女、首都城乡少年儿童代表共度节日。

活动现场，一棵心愿树上挂满了孩子们的心愿卡，来自革命老区的少

年儿童和农村留守儿童等向总书记诉说着心愿。总书记频频点头说，我此刻的心愿就是你们都心想事成。

嫩绿的树芽在阳光雨露的滋润下开枝散叶，祖国的花朵在总书记的关心关怀下茁壮成长。

2014年1月，总书记来到内蒙古呼和浩特市儿童福利院看望孤残儿童，谆谆嘱托，“全社会都要有仁爱之心、关爱之情，共同努力使他们能够健康成长，感受到社会主义大家庭的温暖”。

2014年4月，在新疆疏附县托克拉克镇中心小学，总书记关心孩子们的双语教育，“少数民族孩子双语教育要抓好，学好汉语将来找工作会方便些，更重要的是为促进民族团结多作贡献”……

2019年5月，给澳门濠江中学附属英才学校小学生们回信，总书记殷切寄语，“传承好爱国爱澳优良传统，珍惜时光，刻苦学习，健康成长，长大后为建设澳门、振兴中华多作贡献”……

从传承红色基因到加强思想引领，从树立正确的价值观到促进全面发展……习近平总书记以细致入微的关怀，引导少年儿童在人生旅途上选对路、起好步。

“四五岁时妈妈买了小人书，给我讲‘精忠报国、岳母刺字’的故事，我说‘刺字不疼啊？’妈妈说，虽然疼，但岳飞会始终铭记在心。我记到现在。精忠报国，是我一生的目标。”

既有言传，又有身教。习近平总书记的话语里，寄托着对孩子们的殷切期望。

“德智体美劳全面发展，字字千金”

2022年3月30日，春意正浓。习近平总书记来到北京市大兴区植树点参加一年一度首都义务植树活动。

总书记同少年儿童一起扶苗培土、拎桶浇水，并同他们谈心。

“还记得过年时，我父亲给我女儿包了一个红包，打开一看，是牙签。原来这是老人家平时收集起来的家里剩下的牙签，他对孙女说‘这些都是珍贵的木材，我帮你们存了起来’。第二年，又包了一个红包，打开一看，是纸巾，也是攒的没用完的纸巾。”

“这些看起来很老土，实则很先进。勿以善小而不为，从一点一滴做起。”

总书记娓娓道来，孩子们听得津津有味。

2021年全国两会政协联组会现场，一场关于教育的交流讨论气氛热烈。

从事小学教育多年的王欢委员向总书记直言：“校外培训广告满天飞，‘制造焦虑、贩卖焦虑’……”

习近平总书记凝神静听。听完后，他深有感触地说：“教育，无论学校教育还是家庭教育，都不能过于注重分数。分数是一时之得，要从一生的成长目标来看。如果最后没有形成健康成熟的人格，那是不合格的。”

从教育理念上正本清源，习近平总书记引领义务教育回归“立德树人”的初心。

“现在孩子普遍眼镜化，这是一个隐忧。”“小眼镜”越来越多，牵动着总书记的心。

2020年4月21日，习近平总书记走进陕西省平利县老县镇中心小学五年级一班。他欣慰地说：“现在这些孩子们的风貌，都是非常好的。而且眼镜不多啊，这个很重要。”

总书记多次作出重要指示，要求“全社会都要行动起来，共同呵护好孩子的眼睛，让他们拥有一个光明的未来”。

乡村孩子的“营养餐”，总书记记挂在心。

2019年4月，沿着蜿蜒的山路，习近平总书记辗转3个多小时来到重庆大山深处的中益乡小学，仔细观察师生食堂的餐厅、后厨，了解

贫困学生餐费补贴和食品安全卫生情况。

看到午餐四菜一汤、营养均衡，总书记感慨：我想起咱们开始扶贫的时候，推行每个孩子保证每天一杯牛奶、一个鸡蛋。现在每顿标准涨到了6块钱，比当初丰富多了。

“小眼镜”“营养餐”“小胖墩”……一件件关乎少年儿童健康成长的小事，都是总书记放在心上要解决的大事。

13岁的普布次仁一直忘不了和习爷爷的那次会面。

2021年7月，在西藏考察的习近平总书记来到林芝市巴宜区林芝镇的嘎拉村，走进普布次仁家了解家里生产生活情况。

“你的7号球衣是什么队的？”在普布次仁的卧室，习近平总书记注意到他的球衣。

“你将来有什么志愿？”总书记问。

“要当一名短跑运动员。”普布次仁答。

“有志气！”温暖有力的话语，鼓舞着少年追梦奔跑的力量。

“让孩子们跑起来”“个子长得高高的，身体长得壮壮的”“德智体美劳全面发展，字字千金，都是经过多年总结摸索才得出来的”……

在习近平总书记的深情关怀下，逐步健全的制度、不断完善政策，为少年儿童创造越来越好的成长成才环境，推动少年儿童实现全面发展。

“美丽的中国梦属于你们”

罗霄山脉，百丈岭下，湖南省郴州市汝城县文明瑶族乡，小小“讲解员”朱锐利用课余时间给大家分享“丰碑”“半条被子”等红色故事。

时间倒回一年多前。2020年9月16日，在湖南考察的习近平总书记走进文明瑶族乡第一片小学，当时四年级的朱锐和同学们正在班主任指导下，重温红军长征的故事。

“丰碑是什么故事？”总书记问。朱锐站起来讲了长征中军需处长把

棉衣让给战友、自己却牺牲于严寒的故事。

“讲得好！讲得好！”总书记连连夸道。“红色基因在你们身上得到了体现。革命事业要一代一代传下去。”

牢记总书记的嘱托，朱锐和同学们红心向党，当起了红色故事的传播者。

不忘总书记的叮咛，陕西照金北梁红军小学学生深感“今天的幸福生活来之不易”，加入“小红星合唱团”，传扬红色精神；

得到总书记的鼓励，江苏省淮安市新安小学少先队员“听党话、跟党走”，深入家庭、社区、乡村，传播革命故事；

收到总书记的回信，大陈岛老垦荒队员的后代继续践行“热爱党、热爱祖国、热爱人民”，积极参与社会实践、志愿服务，建设家乡；

……

增信而后笃行，红色基因的种子，在孩子们心中生根发芽。

人大附中西山学校初二年级学生官子钊已经练习近9年冰球，他至今还记得5年前和习近平总书记“撞肩”的一幕。

2017年2月，习近平总书记来到北京五棵松体育中心，以冰球运动员特有的问候方式，同官子钊“撞肩”互动，笑着说，小伙子块头要再长大一点。

“习爷爷在现场讲的给他弟弟让冰鞋的故事让我明白，做事要有合作精神，要有大局观。我会好好练习冰球，一直坚持下去，跟小伙伴们一起创造更多佳绩。”官子钊说。

一言一语，情深意重。

2012年在阜平同总书记坐在一方炕上的唐孝亿，已是城厢中学的初中生，他想快快长大、学得更多，在扶贫先扶智的理念指引下，在物质上脱

贫，更在精神上走向富裕；

2014年同总书记的会面，给聋哑女孩王雅妮无穷动力，她走上呼和浩特特殊教育学校讲台，开始帮助更多残疾孩子改变命运；

2017年在香港为总书记演唱粤剧后，利文喆一直把习爷爷“中华优秀传统文化要传承下去”的鼓励放在心上，更加热爱粤剧表演，更加投入地练唱、练基本功；

……

2016年12月，北京市八一学校孩子们研发的科普卫星星发射升空、准确入轨，发出信号星。发射之前，他们按照约定给习近平总书记写信，报告小卫星即将发射的消息。

总书记回信叮嘱他们：“保持对知识的渴望，保持对探索的兴趣，培育科学精神，刻苦学习，努力实践”。

“我们的眼界不仅局限在课堂之中，而是扩展到了世界、飞向了浩瀚的星际。”被小卫星吸引而加入研制团队的张馨心分享探索宇宙的心路历程，“就像总书记说的‘发挥启明星一样的作用’，我们会不断用努力证明，我们是新时代的希望。”

少年有志，国家有望。

2014年5月30日，在北京市海淀区民族小学的书法课堂，书法老师请习近平总书记为“中国梦”点上最后一笔。总书记对孩子们说，中国梦要靠你们来实现。“两个一百年”要靠你们接力奋斗，还是你们来点这一笔吧。

“今天做祖国的好儿童，明天做祖国的建设者，美好的生活属于你们，美丽的中国梦属于你们。”这是习近平总书记对新时代少年儿童的真挚期待，也是中华民族可以预见的美好未来。

新华社北京5月31日电

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

关于燃气表更换的几个问题

为什么燃气表要强制更换？

根据国家计量法规，天然气居民用户使用的燃气表是以天然气为介质的膜式燃气表。出于安全考虑，国家法规对燃气表也规定了使用年限。国家计量法律法规规定居民生活燃气表实行“首次强制检定、限期使用、到期轮换”。按《膜式燃气表检定规程JJG577-2012》7.5.1条规定，以天然气为介质的燃气表使用年限不超过十年，到期需强制报废并进行更换。

继续使用到期的燃气表，会如何？

使用到期的燃气表易发生燃气泄漏；燃气表超期使用会出现表体密封填料及皮膜老化、机械部件磨损等安全隐患，导致燃气泄漏而引发爆炸等严重安全事故。

期内故障表换新后，保质期还是十年吗？

根据国家规定燃气表

报废期限十年为标准，燃气公司对于燃气表的保质期也为十年。用户家中燃气表在十年内出现故障(确定为人为损坏的除外)，燃气公司将免费更换燃气表。十年免费更换期限仍以初装表的置换日期为准。

如何才能判断出燃气表损坏是否人为？

有人为损坏痕迹的，一般来说是和双方协商，协商不成可以报案，无痕迹或怀疑修改表具参数的，送计量所检定不合格，可以请流量计厂家调取内部数据，分析是否修改、何时修改的参数，排除一方不在现场的嫌疑。

关注农村燃气采暖 沧州市住房和城乡建设局

工行沧州分行成功发放全省首笔金融资产支持贷款

为更好地服务小微企业客户，工行河北分行推出了特色场景化融资方案——“金融资产支持贷”业务。该业务基于客户持有的金融资产数据及其相关小微企业经营、结算等数据，以客户持有的金融资产质押，为客户提供经营快贷融资服务。

产品推出后，工行沧州分行积极行动，第一时间向辖内支行传导产品优势，并通过省、分、支三级联动，于近日在黄骅、盐山两家支行成功发放省内前两笔金融资产支持贷，总金额1950万元。

金融资产支持贷业务的成功落地，不仅解决了客户的用款需求，也有利于客户个人资产进

一步归集，拓宽了金融支持小微企业的路径。下一步，工行沧州分行将继续着力强化金融信贷支持，为企业提供更加贴心、高效的金融服务，全力以赴帮助企业渡过难关、恢复发展。



沧州市公共资源交易中心国有建设用地使用权拍卖出让成交公示

沧文示字[2022]13号

按照《土地管理法》《城市房地产管理法》《招标拍卖挂牌出让国有土地使用权规定》和《招标拍卖挂牌出让国有土地使用权规范》等有关法律法规，遵循公开、公正、公开、公信的原则，于2022年5月30日拍卖出让成交1宗国有土地使用权。现将有关情况公示如下：

- 成交地块基本情况
KTP-2022-2地块
1.宗地编号：KTP-2022-2；
2.地块位置：沧州开发区内；
3.地块范围：东至沧州经济开发区国有储备用地，西至祝家院村集体土地、赵家坟村集体土地，南至竹竿市场，祝家院村集体土地，北至沧州经济开发区国有储备用地；
4.出让面积：32666.67平方米(约合49亩)；
5.土地用途：商住用地，其中商业服务设施建筑规模不小于700㎡；
6.土地使用权出让年期：住宅70年，商业40年；
7.出让地块的规划指标要求及其他要求：
容积率：不大于2.5、不小于1.6；
绿地率：容积率为1.6-1.9，绿地率不小于30%；容积率为2.0-2.5，绿地率不小于35%。
建筑密度：容积率为1.6-1.9，建筑密度不大于28%；
容积率为2.0-2.5，建筑密度不大于20%。
建筑高度：容积率为1.6-1.9，建筑高度不大于36米；
容积率为2.0-2.5，建筑高度不大于54米；
停车率：住宅机动车停车率不小于110%；商业及公建停车按规范要求。
该地块内预留一条南北向规划支路，占地约9亩，对外开放使用，其用地计入规划指标核算。
地下不超过-15米(不含地基部分)；地下建筑退让道路红线距离不小于地下建筑物深度(自室外地面至地下建筑物地板的底部距离)的0.7倍，且最小不得小于5米。
商业服务设施建筑规模不小于700㎡；不得建设顶层退台住宅，阳台采用封闭式。
其他规划控制指标及其他设计要求严格按照沧州市自然资源和规划局批准的《沧州市自然资源和规划局关于开明街以西、黄河路以南约49亩地块的规划条件》(沧自然资规地函字[2022]12号文件)执行。

- 土地出让成交价格：10780万元；
- 受让人：中锐建昆沧州城市开发有限公司。

二、公示期：2022年6月1日至2022年6月15日。

- 上述宗地已签订成交确认书，在10个工作日内签订出让合同，相关事宜在合同中约定。

四、联系方式

(一)沧州市公共资源交易中心
联系地址：沧州市运河区求是南大道2号
联系人：赵先生
联系电话：0317-2175020

(二)沧州市国土资源局沧州经济技术开发区分局
联系地址：沧州经济开发区解放东路11号
联系人：杨女士
联系电话：0317-3090991

沧州市公共资源交易中心
2022年6月1日

“小菜篮1号”项目继续订购中

每月198元“遛达鸡”和柴鸡蛋免费送到家



“小菜篮1号”项目是沧州日报社·名优特产品展销中心与沧县绿莞源农业专业合作社共同打造的。据了解，沧县绿莞源农业专业合作社成立于2017年，位于沧县杜林乡大布村，占地面积200亩。现主要经营纯散养华北柴鸡、有机柴鸡蛋等。

沧县绿莞源农业专业合作社负责人崔红德说：“这里的柴鸡，采用纯原始林下放养模式，吃水果蔬菜长大，不喂任何饲料添加剂，自由采食，食用各种昆虫、草籽、野菜，俗称‘遛达鸡’，因此，鸡肉吃起来香嫩无异味。合作社的鸡蛋1

公斤在22枚至24枚左右，富含各种微量元素，绿色天然。有机无公害农产品采用自然生长、自然成熟方式，施加有机发酵肥料，不打任何农药。绿莞源的柴鸡、鸡蛋及农产品都是真正的无公害产品。”

“小菜篮1号”采用会员制，一个月可分两次免费将产品送到您的家中，您也可以到沧州日报社·名优特产品展销中心领取。

会员每月198元(原价230元)，每季度588元。会员当月可享受6公斤柴鸡蛋及1只散养“遛达鸡”。同时，会员还享受沧县绿莞源农业专业合作社所有产品的优惠政策。

如果您想成为“小菜篮1号”的会员，赶快到沧州日报社·名优特产品展销中心加入吧。

服务电话：18931777908
15132731602

新闻大厦全媒体融合发展交流中心
运河区解放中路209号5幢

《河北博翔特种石墨有限公司年产30000吨碳基新材料产业链延伸项目环境影响评价》征求意见稿公示

河北博翔特种石墨有限公司年产30000吨碳基新材料产业链延伸项目，现进行该项目环境影响评价征求意见稿公示并征集有关意见。公众可在网站(https://pan.baidu.com/s/1BxqTigXbhhWWv8BUePHW?pwd=hfw)查询或致电18103373665(王金和)查阅相关资料及下载意见表。征求意见稿范围为该项目评价范围内公民、法人和其他组织的意见。反馈意见发送至邮箱：1753580573@qq.com，索取信息和提出意见期限为公示起十个工作日。

河北博翔特种石墨有限公司
2022年6月1日

企业是船 广告是帆

沧州日报广告部助您一帆风顺

电话 3155069